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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS – IPAM REALIZADA EM
14/12/2023 

Aos quatorze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, às 12h, virtualmente reuniram-se os
membros do Comitê de Investimento do IPAM, os senhores Odilon José de Santana Júnior, Rodrigo
Ferreira Soares, José Alexandre Casagrande, Orisvaldo Bezerra de Salles, Maria Irisney Barbosa de
Souza, com a participação do Sr. Luis, Consultor de Valores Mobiliários da Sete Capital, conduzida
pelo  Diretor-Presidente,  Sr.  Ivan  Furtado  de  Oliveira,  para  tratar  das  seguintes  pautas:  1.
Apresentação da carteira do Relatório Mensal dos Investimentos do IPAM, referente ao mês de
novembro de 2023;  2.  Deliberação sobre o  calendário de reuniões  ordinárias  de  2024;  e  3.
Outros  assuntos  relacionados  ao  Comitê,  conforme  convocação  no  Memorando  nº
042/2023/PRESIDÊNCIA. O Presidente do Comitê, Sr. Ivan Furtado iniciou a reunião saudando a
todos e solicitou que ficasse consignado em ata que o horário desta reunião ordinária foi antecipada
das 14h para as 12h (horário de Rondônia) devidamente aprovada pelos membros do COMIN. Após
informações iniciais o encaminhou a palavra ao Sr. Luis para início do primeiro item da pauta, que
iniciou falando sobre o cenário econômico: O mês de novembro foi marcado por um forte movimento
de fechamento dos juros globais. Esse processo contribuiu para a boa performance dos ativos de risco
e para o afrouxamento das condições financeiras ao longo do mês. A ameaça de alastramento da
guerra envolvendo Israel e o Hamas diminuiu, impactando positivamente os preços do petróleo. Nos
Estados Unidos,  o juro longo começou a mostrar  sinais  de alívio no início do mês.  No aspecto
econômico, o mercado de trabalho americano continuou em uma trajetória de gradual afrouxamento.
A taxa  de  desemprego  subiu  em  sua  última  divulgação,  enquanto  a  inflação  mostra  sinais  de
arrefecimento.  Na  Europa,  os  índices  de  atividade  industrial  ainda  indicam  uma  desaceleração
econômica do bloco, apesar de ligeiras melhorias. A inflação continua desacelerando mais rápido do
que o esperado, trazendo confiança ao Banco Central Europeu (BCE), que manteve a taxa de juros
inalterada. No Reino Unido, o Banco da Inglaterra, em decisão dividida, também optou por manter
sua taxa de juros inalterada. Na China, apesar de estímulos governamentais, os dados de novembro
reforçam as dificuldades de crescimento. O setor imobiliário, crucial para a economia, não mostra
melhoras significativas. O governo chinês continua adotando medidas para impulsionar a atividade
econômica, especialmente no setor imobiliário. No Brasil, há pressões para a redução da meta do
resultado primário, mas a Lei de Diretrizes Orçamentárias foi aprovada com a meta de déficit zero. A
agenda econômica no Congresso avança, mas ainda há incertezas quanto à arrecadação esperada. O
mercado de trabalho brasileiro permanece aquecido, enquanto a inflação segue em desaceleração.
Estamos  especialmente  atentos  à  trajetória  da  inflação,  às  discussões  fiscais  e  às  medidas  de
arrecadação  em  tramitação.  Após  explanação,  iniciou-se  o  apontamento  do  Relatório  de
Investimentos das aplicações financeiras do mês novembro do ano de 2023. O IPAM finalizou o mês
com patrimônio  líquido  de  R$  921.541.666,06  (novecentos  e  vinte  e  um milhões  quinhentos  e
quarenta e um mil e seiscentos e sessenta e seis reais e seis centavos), que representa um crescimento
de  11,40%  (onze  vírgula  quarenta  por  cento)  no  ano.  A carteira  de  investimentos  atingiu  em
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novembro a rentabilidade positiva de 1,84% (um vírgula oitenta e quatro por cento) equivalente a um
ganho de R$ 16.823.964,74 (dezesseis milhões oitocentos e vinte e três mil e novecentos e sessenta e
quatro reais e setenta e quatro centavos). No acumulado, a rentabilidade da carteira no ano está, até o
momento,  em  9,93%  (nove  vírgula  noventa  e  três  por  cento),  representando  um  ganho  de  R$
84.145.043,82 (oitenta e quatro milhões cento e quarenta e cinco mil e quarenta e três reais e oitenta e
dois centavos), enquanto a meta atuarial (IPCA+ 4,90) acumulada é de 9,93% (nove vírgula noventa
e três por cento).  Diante dos resultados, a consultoria de investimentos sugeriu a manutenção dos
investimentos, respeitando as diretrizes aprovadas na Política de Investimentos. Apresentou-se ainda
que o IPAM encontra-se  devidamente enquadrado nos limites  da resolução 4.963 CMN. Após a
demonstração  dos  resultados,  o  COMIN  aprovou  o  Relatório  de  Investimentos  das  aplicações
financeiras apresentado.  Passando para o segundo item da pauta,  o Sr. Odilon passou as datas
previstas para a realização das reuniões ordinárias do COMIN 2024, e após análise e Foi aprovada
por unanimidade o Calendário de Reuniões Ordinárias do COMIN: 25 de janeiro, 22 de fevereiro, 21
de março, 25 de abril, 21 de maio, 20 de junho, 25 de julho, 22 de agosto, 26 de setembro, 24 de
outubro, 21 de novembro e 13 de dezembro de 2024, todos no horário das 14h, horário de Rondônia.
Passando para o terceiro item da pauta, o Sr. Odilon informou que recebeu o parecer solicitado da
Sete  Capital  para  realocação  dos  recursos  referente  ao  saldo  dos  recursos  hídricos  de
aproximadamente R$ 35.000.000,00 (trinta e cinco milhões de reais). O Sr. Odilon informou ainda
que recebera o e-mail de convocação de Assembleia Geral de Cotista do Fundo Áquilla FII, a ser
realizada  no  dia  20  de  dezembro de  2023,  tendo como pauta  a  Aprovação como valor  mínimo
aceitável da proposta de venda do ativo Taubaté, bem como a forma e condições da venda. O Sr.
Odilon encaminhou para a Sete Capital a convocação da AGC do Áquilla FII para emissão de Parecer
e  manifestação  de  voto.  Após  discussões  acerca  do  tema  entre  os  membros  do  COMIN  o
representante da Sete Capita, Sr. Luis, ficou consignado uma reunião extraordinária do COMIN entre
os dias 18 e 19 de dezembro de 2023 para deliberar sobre a manifestação do voto do IPAM junto a
AGC  citada.  Após  o  de  acordo  de  todos  os  presentes  e  nada  mais  a  tratar,  foram  feitas  as
considerações finais e o Presidente do Comitê de Investimentos do IPAM deu como encerrada a
reunião e eu, Maria Irisney Barbosa de Souza, secretariei e lavrei a Ata, firmada por mim e todos os
membros do Comitê de Investimentos presentes. 

Porto Velho, 14 de dezembro de 2023.

IVAN FURTADO DE OLIVEIRA
Diretor-Presidente do IPAM

JOSÉ ALEXANDRE CASAGRANDE
Coordenador Administrativo e Financeiro

ORISVALDO BEZERRA DE SALLES
Coordenador de Previdência

ODILON JOSÉ DE SANTANA JÚNIOR
Responsável pela Gestão dos Recursos do RPPS

MARIA IRISNEY BARBOSA DE SOUZA
Membro do Comitê de Investimentos 

RODRIGO FERREIRA SOARES
Membro do Comitê de Investimentos
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